

Vendredi 13 novembre 2009

Exercice 1 : Un candidat à un jeu radiophonique doit répondre à une question tirée au sort, avec des probabilités égales, parmi des questions de littérature et des questions de sport.
On admet que la probabilité pour que sa réponse soit correcte est de 0,7 s’il s’agit d’une question de littérature, et de 0,5 s’il s’agit d’une question de sport.

On définit les événements suivants :

L = « La question posée est une question de littérature. »

S = « La question posée est une question de sport »

C = « Le candidat répond correctement à la question posée »
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 = « Le candidat ne répond pas correctement à la question posée »

1) Représenter la situation à l’aide d’un arbre à branches coefficientées, au bout duquel on pourra lire les probabilités des événements L SYMBOL 199 \f "Symbol"\h C, L SYMBOL 199 \f "Symbol"\h 
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, S SYMBOL 199 \f "Symbol"\h C et S SYMBOL 199 \f "Symbol"\h 
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.

2 points
2) Calculer la probabilité pour que le candidat donne la bonne réponse à la question posée. (c'est-à-dire P(C) )










1 point
3) On suppose que le candidat a bien répondu à la question posée. Calculer la probabilité pour que la question posée soit une question de littérature, c'est-à-dire, calculer PC(L)














1 point
Exercice 2 : A partir des résultats du recensement de 1990, on a établi les résultats suivants concernant les personnes vivant seules en  France en 1990 : 

- Les hommes de 25-29 ans représentent 9 % de ces personnes.

- Les hommes de 30-39 ans représentent 8 % de ces personnes.

- 61 % de ces personnes sont des femmes.

- 48 % de ces personnes sont âgées de plus de 60 ans et parmi celles-ci, les femmes sont trois fois plus nombreuses que les hommes.

- Il y a autant d’hommes que de femmes dans les tranches d’âges 30-39 ans et 25-29 ans parmi toutes ces personnes. 

1) Compléter le tableau ci-dessous donnant, en pourcentage, la répartition des personnes seules, en France en 1990, selon  le sexe et l’âge : 




2,5 points
	
	Hommes
	Femmes
	Total

	25-29 ans
	
	
	

	30-39 ans
	8
	
	

	40-60 ans
	
	
	

	60 et plus
	
	
	

	Total
	
	61
	100


Dans les questions suivantes, on donnera les résultats sous forme décimale à 0,01 près. 

2) On choisit, au hasard, une personne parmi les personnes qui, en 1990, vivent seules en France. 


a) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants : 

2 points
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 : “ la personne est un homme ” ;
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 : “ la personne est âgée de plus de 60 ans ” ;
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 : “ la personne est une personne de plus de 60 ans ou un homme ”. 


b) Définir par une phrase les événements 
[image: image7.wmf]B

 et 
[image: image8.wmf]B

A

Ç

 puis calculer la probabilité de chacun de ces deux événements. 






3 points
3) On choisit, au hasard, une femme parmi les femmes vivant seules en France en 1990.

 Quelle est la probabilité pour qu’elle soit âgée de plus de 60 ans ? (donner aussi une notation de cette probabilité à l’aide des événements 
[image: image9.wmf]A

et B)


1,5 points
Exercice 3 : Une entreprise de garde d’animaux de compagnie s’occupe des chiens et des chats de personnes qui partent en vacances. En juillet 2009, la garderie comptait 45 chiens dont 30 avec pédigrée et 35 chats dont 14 avec pédigrée.
1) Compléter le tableau d’effectifs suivant :






2 points
	
	Chiens
	Chats
	Total

	Avec pédigrée
	
	
	

	Sans pédigrée
	
	
	

	Total
	
	
	


2) On choisit au hasard un animal gardé dans cette entreprise en juillet 2009.

On note P l’événement : « L’animal choisi a un pédigrée »

On note M (comme « miaou ») l’événement : « L’animal choisi est un chat »

a)
Calculer P(P), P(M) et P(PSYMBOL 199 \f "Symbol"\hM)





3 points
(On donnera les résultats sous la forme décimale exacte)

b)
Les événements P et M sont-ils indépendants ? (à justifier par le calcul) /2



Vendredi 13 novembre 2009

Exercice 1 : Un élève de terminale ST2S passe l’oral de rattrapage du baccalauréat en mathématiques. Il doit tirer au sort un exercice.

Il aimerait mieux tomber sur un exercice de probabilités ou de statistiques, car il a 80 % de chances de bien s’en sortir, alors que sur un sujet d’analyse (= suites ou fonctions), il estime ne pouvoir réussir que dans 30 % des cas.

Or, il y a autant de sujets portant sur les statistiques ou les probabilités que de sujets d’analyse.

On définit les événements suivants :

A = « Le sujet tiré est un sujet d’analyse. »


[image: image10.wmf]A

 = « Le sujet tiré est un sujet de probabilités ou de statistiques. »

R = « L’élève réussit l’exercice demandé. »


[image: image11.wmf]R

 = « L’élève ne réussit pas l’exercice demandé. »

1) Représenter la situation à l’aide d’un arbre à branches coefficientées, au bout duquel on pourra lire les probabilités des événements A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h R, 
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 SYMBOL 199 \f "Symbol"\h R, A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h 
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 et 
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 SYMBOL 199 \f "Symbol"\h 
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.
2 points
2) Calculer la probabilité pour que l’élève réussisse son exercice ( c’est à dire P(R) ). 
/1
3) On sait que le candidat a finalement réussi son exercice. Calculer la probabilité pour qu’il se soit agi d’un exercice de probabilités ou de statistiques.

(C'est-à-dire, calculer PR(
[image: image16.wmf]A

) ). Arrondir à 10−2 près





/1
Exercice 2 : A partir des résultats du recensement de 1990, on a établi les résultats suivants concernant les personnes vivant seules en  France en 1990 : 

- Les hommes de 25-29 ans représentent 8 % de ces personnes.

- Les hommes de 30-39 ans représentent 9 % de ces personnes.

- 55 % de ces personnes sont des femmes.

- 44 % de ces personnes sont âgées de plus de 60 ans et parmi celles-ci, les femmes sont trois fois plus nombreuses que les hommes.

- Il y a autant d’hommes que de femmes dans les tranches d’âges 30-39 ans et 25-29 ans parmi toutes ces personnes. 

1) Compléter le tableau ci-dessous donnant, en pourcentage, la répartition des personnes seules, en France en 1990, selon  le sexe et l’âge : 




2,5 points
	
	Hommes
	Femmes
	Total

	25-29 ans
	
	
	

	30-39 ans
	9
	
	

	40-60 ans
	
	
	

	60 et plus
	
	
	

	Total
	
	55
	100


Dans les questions suivantes, on donnera les résultats sous forme décimale à 0,01 près. 

2) On choisit, au hasard, une personne parmi les personnes qui, en 1990, vivent seules en France. 


a) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants : 

2 points
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 : “ la personne est une femme ” ;
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 : “ la personne est âgée de plus de 60 ans ” ;
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 : “ la personne est une personne de plus de 60 ans ou une femme ”. 


b) Définir par une phrase les événements 
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 et 
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A

Ç

 puis calculer la probabilité de chacun de ces deux événements. 






3 points
3) On choisit, au hasard, une femme parmi les femmes vivant seules en France en 1990.

 Quelle est la probabilité pour qu’elle soit âgée de plus de 60 ans ? (donner aussi une notation de cette probabilité à l’aide des événements A et B)


1,5 points
Exercice 3 : Une entreprise de garde d’animaux de compagnie s’occupe des chiens et des chats de personnes qui partent en vacances. En juillet 2009, la garderie comptait 45 chiens dont 18 avec pédigrée et 35 chats dont 14 avec pédigrée.

1) Compléter le tableau d’effectifs suivant :






2 points
	
	Chiens
	Chats
	Total

	Avec pédigrée
	
	
	

	Sans pédigrée
	
	
	

	Total
	
	
	


2) On choisit au hasard un animal gardé dans cette entreprise en juillet 2009.

On note P l’événement : « L’animal choisi a un pédigrée »

On note M (comme « miaou ») l’événement : « L’animal choisi est un chat »

a)
Calculer P(P), P(M) et P(PSYMBOL 199 \f "Symbol"\hM)





3 points
(On donnera les résultats sous la forme de fractions simplifiées)

b)
Les événements P et M sont-ils indépendants ?




2 points
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